

22 июня - начало Великой Отечественной войны

Горбушка для мамы

Для поколений, родившихся после Великой Отечественной войны, узнавших Афганистан и Чечню, эпизоды той великой битвы, страдания миллионов людей стали уже легендой и кажутся, быть может, мелкими и незначительными, а для нас, тогда 18-20-летних девчонок, они - не заживающие рубцы в памяти и на сердце.

Многое написано о той войне, но много ли написано о мальчишках военной поры, становившихся наравне со взрослыми к заводному станку, вместе с матерями впряженными в плуг, чтобы заставить плодоносить истерзанную войной землю?

Мой рассказ об одном из них.

Прифронтовая полоса. Армия с боями уходит на запад. Горят города и села. В пепелищах Орел, Мценск, Курск, Брянск. Разрушены до основания вокзалы, депо...

Ночь. Санитарный поезд ползет все ближе к цели осторожно, словно на цыпочках, - а вдруг мини? Вот уже недалеко, вот уже заправлены на вагонных полках постели, приготовлена посуда, уже повар с помощниками приготовили котлы и кастрюли...

И вдруг - тревога! Бегут через вагоны в перевязочную ординатор и медсестры. Вот торопливо прошагал и начальник поезда. Звучит команда приготовиться к приему раненых. А за окном - ночь, тревожные гудки паровоза. Первые насилия с ранеными. Что, почему? Оказывается, разбомбили шедший первым поезд, берег бойцов из него.

В моем вагоне так называемые легко раненые: кто-то без ноги, кто-то без руки. Вот и "дугласы", закованные в гипс руки на распорках, как крылья.

Станции дают зеленый свет. Мчимся куда, не знает даже начальник поезда... Догоняет телеграмма из РЭПа: иди на Березники. Едем в глубокий тыл.

Но что это? Несколько толчков сбрасывают кого-то с полки, кто-

то ударился и в испуге соскочил с постели. Паника. Бомбят? Но ведь глубокий тыл? Распахнута вагонная дверь, суетятся санитары и проводники, поднимают кого-то с путей в вагон. Бегут врачи и сестры, кого-то несут в перевязочную.

Чай зоркий глаз сумел рассмотреть маленького человека под колесами вагона?

Мальчишка - физзушник, лет 13-14, решил навестить мать, отпросился с завода. Попросился в вагон побоялся, пристыдился на подножке, обняв поручень. Безумство: даже взрослый мужчина не решился бы на такое. Мороз, встречный ветер. Застыли руки, начал замерзать весь. И свалился... под колеса, отрезал ногу.

Колдуют над мальчишкой врачи. Переиздана рана, оттерты, потерявшие чувствительность руки, все худенько тело. Принесли в себя и сразу с ужасом:

- Сумка... Где моя сумка?
- Да здесь она, здесь! ... усекают присутствующие в перевязочной, а под дверью стопились санитарки, ходячие больные из ближних вагонов.

- Что там у тебя?
- Маме... хлеб, - шепчет.
Кто-то разворачивает сумку: кусочки подсохшего хлеба...

Каждый раз от своего пайка

РОДИНА-МАТЬ ЗОВЕТ!



в течение нескольких дней развел паренек по кусочку маме и двум братишкам. Отца уже не было, погиб на фронте. Получив похоронку, слегла мать да так и не поправилась как следует. Из еды одна картошка да заменила хлеба - рожаная мука, замешанная с той же тертой картошкой. Братья - не помощники маме. Вот и хотел старший брат порадовать мать и братишек настоящим хлебом.

У женщин мокреют глаза, у мужчин скрипят зубы и ходят желваки. Казалось, им ли, выдавшим столько смертей иувечий, дрогнуть сердцем? Но ведь ребята! И слезы, и боль, и гнев от бессилия. И сколько еще мальчишек скитаются по дорогам войны, бедуют без хлеба, крова, родных.

Снова поезд продолжает путь. Днем мальчишка, обласканный и задаренный, на очередной станции сдан в госпиталь. А мы думали: не разорвется ли сердце у его несчастной матери от новой беды и боли? И плакали над другими мальчишками, окружавшими военные и санитарные поезда со словами: "Дяденька, дайте кусочек хлеба!"

Евгения РУДОМЕТКИНА
Станица Зольская.

Буду помнить всегда

Мой дедушка, Потемкин Иван Митрофанович, воевал на фронтах Великой Отечественной войны. Он сражался под Курском, был ранен, демобилизован.

Деда Ваня не любил говорить о страшном военном времени, даже его дети мало что знали о тех четырех годах жизни своего отца.

Страшное голодное детство, надорванная юность, но счастливые послевоенные годы. Жена, дети, домашние хлопоты излечили сердце, невидимую сердечную рану, полученную во время войны.

Приехал к бабушке, я каждый раз рассматривала ордена и медали дедушки. Вот старое пожелтевшее фото 1942 года, на нем дедушка 21 год.

Он не дожил до недавней даты - 55-летия Великой Победы, не прошел в рядах ветеранов по площади, не услышал сияния, теплых слов поздравлений. Но я уверена, его вспоминали в этот день многие: родные, однополчане, бывшие друзья по шахматному клубу, благодарные ученики (после войны он много лет работал учителем математики и директором школы).

Мои самые теплые и дорогие воспоминания - о моем дедушке, Потемкине Иване Митрофановиче!

Оля ПОТЕМКИНА,
ученица 6 класса
Орловской школы.

Алексей Семенович, живите долго!

**Каждый год 9 мая на-
девает старый солдат
свои боевые награды и
становится в ряды ветеранов Великой Отечественной.**

Недавно у нас на классном часе побывал наш земляк, ветеран войны, человек очень интересной судьбы Алексей Семенович Соловьев. И мне очень хотелось бы рассказать о нем.

Родился Алексей Семенович в 1921 году на Кубани в много-детной семье крестьянина. Трудно было отцу содержать семью, но выручало хозяйство. Но вот пришла коллективизация. Алексей Семенович помнит, как председатель сельсовета уговаривал отца вступить в колхоз. Жалко было расставаться со своим хозяйством. И семью Соловьевых как "подкулачников" сослали в Сибирь осенью 1928 года.

Привезли в тайгу. Мужчины построили огромный барак, побелили стены, из простины сделали перегородки. Жить было тяжело, приближалась голодающая зима. Родители, зная, что взрослые ребята готовят побег, попросили взять с собой и своих двух сыновей. Идти пришлось по тайге, по болотам. Отставали маленькие дети (Алексей Семеновичу было в то время 7 лет). Ночевать приходилось на болотных кочках. Наконец дошли до небольшого села. Местные жители обогрели их, накормили, рассказали, как добраться до Первом, где они попали в детский дом, а по весне решили уйти в родные края. Долго добирались мальчики до родных мест. В дороге потерял Алеши своего старшего брата. С тех пор он ничего о нем не знает.

В армию Алексей Семенович призвался из Азербайджана. Был зачислен в бронетанковую часть, так как до армии был трактористом, а затем попал в особый строительный батальон. Когда полк был переброшен на Кавказ, Алексей Семенович работал на тягаче, там шли сильные бои, погибло много наших солдат. У фашистов была сильнейшая оборона, но они были выбиты, хотя и ценой больших потерь.

На переправе через Кубань "мессершмидты" нанесли жесточайший удар по советским войскам. Солдат Соловьев потерял в том бою своих товарищей, сам был ранен, чудом остался жив.

И вот долгожданная Победа! Но не успел солдат почувствовать радость этого незабываемого дня, был незаконно депортирован. Восемь долгих лет провел он в сталинских лагерях. "Мне пришлось пережить там свою смерть", - вспоминает он. И только в 1953 году, после смерти Сталина, Алексей Семенович Соловьев был реабилитирован.

Надо было начинать новую жизнь. Вспомнил он края, которые освобождал. И уж очень запомнилась ему своей красотой станица Зольская. Сюда он и вернулся, обзавелся семьей, детьми, внуками, правнуками. Лишь недавно старый солдат ушел на пенсию, но и сейчас вместе с женой Марьей Петровной работает на своем участке.

Алексей Семенович очень интересный человек. Он прекрасно поет, аккомпанирует на гитаре и даже пишет картины.

Через год Алексей Семенович Соловьев будет отмечать свое 80-летие. Мы желаем ему крепкого здоровья!

Сергей СТЕПАНИЩЕВ,
ученик Зольской СШ.

Международная премия "Филантроп-2000"

Его принцип - преодоление

Поздравляем Василия Пантелейевича Ткачука с заслуженной наградой, желаем ему здоровья и дальнейших творческих успехов.

В конце прошлого года Управление труда и социальной защиты населения на соискание международной премии "Филантроп-2000" предложило кандидатуру Василия Пантелейевича Ткачука, инвалида по зрению, председателя районного общества инвалидов, человека доброго, мудрого, умеющего находить тропинку к сердцам людей, сломленных недугом. Василий Пантелейевич знаком многим новопавловцам своими вокальными способностями: на протяжении нескольких лет он остается бессменным солистом хора "Казачка".

И вот, приятное известие: исполнительная дирекция международного конкурса "Филантроп" удостоила Василия Пантелейевича Ткачука сертификата соискателя Премии и прислала благодарственное письмо в его адрес за участие в этом весьма престижном международном конкурсе.

- Я бесконечно счастлив, - сказал Василий Пантелейевич, - что принял участие в конкурсе. Наконец общество нас заметило и позволило инвалидам перестать скрываться в четырех стенах. Теперь мы объединяемся, создаем свои общества, живем полноценной жизнью. А каждая, пусть даже небольшая ежедневная победа над собой, над своим недугом вселяет надежду и уверенность.

Наши консультации

Транспортное обслуживание инвалидов

В соответствии со статьей 30 Федерального Закона от 21.11.95 г. "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" инвалидам, детям-инвалидам, а также сопровождающим инвалидов 1-й группы и детям-инвалидам, предоставлена ряд дополнительных льгот по их транспортному обслуживанию.

В Управлении труда и социальной защиты населения имеются листы талонов на право бесплатного проезда один раз в год к месту лечения и обратно для инвалидов 1-й и 2-й группы, детей-инвалидов и лиц, сопровождающих инвалида 1-й группы или ребенка-инвалида.

Применяя листы талонов действителен только при предъявлении в кассе в случае приобретения билета, путевки на санаторно-курортное лечение, либо направления лечебно-профилактического учреждения на лечение.

Также имеются листы талонов на проезд один раз в год с 50% скидкой с 16 мая по 30 сентября для инвалидов 1-й, 2-й, 3-й групп, детей-инвалидов, а также сопровождающих инвалидов 1 группы и детей-инвалидов (на любом транспорте, в любом направлении, без направления лечебного учреждения).

Талоны выдаются при предъявлении паспорта, пенсионного удостоверения, справки ВТЭК, а для детей инвалидов - медицинского заключения на ребенка (кроме инвалидов ВОВ, участников ВОВ с инвалидностью по социальному заболеванию).

Ирина БОРНЯКОВА, специалист УТИСЗН.

◆ Денежки

Да здравствует Великая налоговая революция!

Госдума проголосовала за новый социальный налог с невиданными низкими ставками.

"Единый социальный налог - СПИД для трудящихся" - таким устрашающим плакатом встречал депутатов профсоюзный пикет, выставленный у дверей Госдумы.

До этого пикетчики осаждали "Белый дом" - впервые после того, как в нем обосновалась команда Михаила Касьянова. Социальный налог - один из краупольных камней, на которых держится реформа, за которую сегодня взялось правительство. Ее цель - облегчить налоговое бремя для бизнеса и легализовать "черные" заработки, ставшие настоящим бичом для нашей экономики.

В перспективе единый социальный налог должен заменить непомерные отчисления с зарплат, которые предприятия направляют сегодня в фонды занятости, медицинского, социального страхования и в Пенсионный фонд.

В чем плюс этой идеи? Правительство предложило собирать единый налог по очень удобной для работодателей схеме: чем выше официальная зарплата работника, тем меньше денег на социальные нужды берет с него государство. Выгодно будет честно работать? Конечно. Однако профсоюзы и легальные депутаты заявили, что в "Белом доме" просто придумали дешевый трюк. Мол, сначала правительство сложит все социальные деньги в один бюджетный котел, а потом начнет бесконтрольно тратить их на затяжные финансовые дыры.

Проблемы медицины, соцстрахования и борьбы с безработицей будут забыты.

Маневры в ворах вокруг нового налога велись всю неделю. Посланцы "Белого дома" вели переговоры с профлидерами

и уламывали колеблющихся депутатов.

Первый замминистра финансов Сергей Шаталов успокоил думцев: отстранять профсоюзных активистов от денежки путевок в санатории никто не собирается. И на фонды медицинского и социального страхования никто не покушается. Они будут распоряжаться своими средствами так же, как раньше. Только собирать деньги на специальные счета в казначействе будет налоговое министерство.

Вице-премьер Валентина Матвиенко честно призналась депутатам:

- Понапалу я тоже была против нового налога. Но теперь, взвесив все "за" и "против", стала его сторонником.

Видно, своим эмоциональным выступлением Валентина Иванова на задела за живое. Парламентарии без лишних споров начали голосовать и одобрили еще более либеральную шкалу социального налога, чем предлагало правительство.

Ставки, по которым предприятиям и организациям предстоит его уплачивать, по версии Думы, такие. С годовыми зарплатами в 100 тысяч рублей - 35,6 процента. С получкой от 300 тысяч целковых - 20 процентов. С сумм от 300 тысяч до 600 тысяч рублей придется отдавать казне 10 процентов.

И только 2 (!) процента - в том случае, если работнику за год начисляется зарплата, превышающая 600 тысяч. Иначе как налоговой революцией это не назовешь.

Алексей МАКУРИН,
(КП).

Центр Госсанэпиднадзора информирует

Эпидемическая ситуация в районе в мае была относительно благополучной. Но, тем не менее, участились случаи кишечных инфекций, связанные с употреблением в пищу овощей, ягод, грибов, появившихся в рационе жителей района.

На территории края сохраняется напряженная эпидемическая ситуация по заболеваемости населения крымской геморрагической лихорадкой. Больные этой инфекцией зарегистрированы в шести районах края (Курском, Туриенском, Благодаренском, Ипатовском, Нефтекумском, Левокумском). В Кировском районе ситуация по заболеваемости населения геморрагической лихорадкой в настоящее время благополучная. Вместе с тем зарегистрированы 33 человека, обратившихся в лечебные учреждения района по поводу укусов клещами. Пострадавшие находятся под наблюдением медицинских работников. Сложившаяся ситуация заставляет сделать акцент на проведении дезинфекционных, дезинсекционных и дератизационных мероприятий, в том числе в летних оздоровительных учреждениях.

Был продлен месачник по

санитарной очистке населенных мест. Сотрудниками центра Госсанэпиднадзора было составлено 20 материалов на руководителей и должностных лиц, не обеспечивающих проведение работ по санитарной очистке и благоустройству качественно и в полном объеме.

Предложения центра Госсанэпиднадзора по подготовке городского спара к купальному сезону 2000 года ГУП ЖКХ в основном выполнены. Однако продолжается выявление крупного рогатого скота из личных подсобных хозяйств жителей района во втором поясне зоны санитарной охраны водозабора № 1, что может сказать о снижении качества воды, подаваемой населению Новопавловска.

В мае отмечалось увеличение расхода воды на поля, в связи с чем в некоторых населенных пунктах наблюдалась перебой в подаче воды (Зольская, Марынинская, Советская). В источниках водоснабжения качество воды соответствует санитарным нормам. Всего за май исследовано 123 пробы питьевой воды, из них 7 проб нестандартных, вся нестандартная вода обнаружена в разводящей сети.

В мае проведена большая подготовительная работа к летней оздоровительной кампании. Однако из 26 планируемых летних оздоровительных учреждений на 1 июня получили разрешение на начало открытия 2 (санаторий “Заря”, отделение дневного пребывания). Исследования пробы питьевой воды в 20 оздоровительных учреждениях. В санатории “Заря” и оздоровительном учреждении СХП “Зольское”, пришкольном лагере станицы Марынинской вода не соответствовала нормативам, руководителям даны рекомендации по устранению недостатков. В ЛОУ к-ла “Коммак”, ГПЗ “Комсомолец”, СХП “Горноводское” водопроводные сети не были подготовлены для функционирования лагерей. Проведено бактериологическое обследование 195 сотрудников, гигиеническое обучение прошли 125 человек.

За нарушения правил реализации скоропортящихся продуктов на рынках к шести руководителям применены штрафные санкции.

Владимир ФИЛИПЕНКО, главный врач ЦГСЭН в Кировском районе.

◆ Знаете ли вы...

Откуда пошло название июня?

Свое название июнь получил от имени богини Юноны, особенно чтимой древними римлянами Римом. Из женских божеств Юнона является самой главной, равной Юпитеру. Юнона считалась покровительницей плодородия, но плодородия уже зрелой природы. Она покровительствует влюбленным, ведет невесту в дом жениха, благословляет брак, вообще является добрым гением семьи и домашнего очага. Название июня по-славянски чрезвычайно разнообразны: хорваты зовут июнь розенцвет, чехи - червень, поляки - червец, в древней Руси июнь звали изок, что значило сверчок, кузнецик, в церковных книгах, дошедших к нам из Византии, июнь называли “Иуний”.

Памяти товарища



Перестало биться сердце хорошего человека, замечательного хирурга, заведующего хирургическим отделением Кировского ТМО, врача высшей категории Федора Васильевича Кирьянова. Он не прожил и полувека, но сделал столько хорошего для людей, сколько иной не сможет и за полный век. Это тысячи сложнейших операций, сотни бессонных ночей у постели больных, бесконечные часы за операционным столом. Мы знали Федора Васильевича как чуткого, внимательного, доброго и обаятельного человека, безмерно преданного своему делу: он никогда не считался с личным временем, ни один пациент не оставил без его внимания, сочувствия и помощи.

Советует старший научный сотрудник Центра восстановительной медицины и курортологии, кандидат медицинских наук Ася Уянаева:

- Кратковременную смену климатического пояса можно рассматривать как нагрузку для сердца и сосудов, сравнимую с длительной, многочасовой спортивной тренировкой.

Для мужчин после 50 (а для женщин - после 45) такие нагрузки нежелательны, поэтому проводить лето рекомендуется неподалеку от своего постоянного места жительства.

Детям до 3 лет подобные поездки (даже на месяц) тоже нежелательны из-за того, что на адаптацию к другому климату им требуется не менее двух недель...

КФХ “Искра” сообщает о своей ликвидации.

(001182)

Биоэнерготерапевт Космынин Валерий Геннадьевич лечит заболевания центральной нервной системы, сердца, почек, печени, снимает порчу и другие сопутствующие заболевания.

Прием с 9.00 до 13.00 по понедельникам, средам и пятницам по адресу: г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 54. (Здание отдела статистики. Вход с левой стороны).

Кировская районная государственная администрация с глубоким прискорбием извещает о безвременной смерти заведующего хирургическим отделением Кировского территориального медицинского объединения КИРЬЯНОВА Федора Васильевича и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.

Работники хирургического отделения Кировского ТМО глубоко скорбят по поводу безвременной кончины заведующего отделением КИРЬЯНОВА Федора Васильевича и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

Коллектив работников Кировского ТМО.

Профессиональное училище №48 г. Новопавловска

объявляет набор учащихся на 2000-2001 учебный год на базе основного общего образования (9 классов) по профессиям:

тракторист-машинист сельскохозяйственного производства; слесарь по ремонту сельхозмашин и оборудования; водитель автомобиля; хозяин усадьбы (плодовоощевод, швея, повар).

Учащиеся получают среднее (полное общее) образование, обеспечивающее бесплатным питанием. Срок обучения - 3 года.

Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства;

слесарь по ремонту сельхозмашин и оборудования (филиал в ст. Советской);

портной (филиал в ст. Марынинской);

мастер отделочных строительных работ (маляр строительный, облицовщик-плиточник, штукатур, филиал в ст. Марынинской).

Учащиеся обеспечиваются стипендией. Срок обучения - 2 года.

Ускоренное обучение незанятого населения на платной основе по профессиям:

электрогазосварщик - 6 месяцев;

повар - 8 месяцев;

закройщик (лиц, имеющих квалификацию “швея” или “портной”) - 6 месяцев;

портной - 10 месяцев.

Для поступления необходимы следующие документы:

документ об образовании (подлинник);

справка о рождении (копия);

медицинская справка по форме 086 У;

справка с места жительства;

заполнение;

фото 3x4 (6 штук).

Адрес училища: г. Новопавловск, ул. Садовая, 109, телефоны: 4-21-41, 4-24-32, 4-21-40.

Продаю
КОРОВУ стельную
(3-й теленок), отел
через месяц.

Обращаться:
ст. Старопавловская,
ул. Комсомольская, 46.
Телефон: 50-1-81.
(001188)

ООО "Стройкомплект"

примет на работу опытных

ВОДИТЕЛЯ
“М-412” с категорией “В”, “Е”;

ТРАКТОРИСТА-СТРОИТЕЛЯ;
РАБОЧЕГО-

ИСТОПНИКА.
РЕАЛИЗУЕМ

(недорого) любой

ПИЛОЛЕС.

Форма оплаты любая.

Обращаться по телефону 2-28-50.

Вниманию заинтересованных лиц!
ДОАО КПП “Кировский” производит перерегистрацию на ОАО КПП “Кировский”.
(001186).

Георгиевский техникум механизации сельского хозяйства

объявляет прием студентов на 2000-2001 учебный год на очное отделение по специальностям:

1. Механизация сельского хозяйства.

2. Электрификация и автоматизация сельского хозяйства.

3. Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта.

Прием документов с 15 июня - 30 июля.

Организуются платные подготовительные курсы и проводятся ранние испытания.

АДРЕС: г. Георгиевск, ул. Калинина, 111, ГТМСХ
Телефоны: 6-35-06, 6-17-62.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Геренальной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р И69.

Газета выходит два раза в неделю по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и спрессована на компьютерах в редакции газеты “Голос приката”.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 услужливый печатный лист.

Цена свободная.

Тираж 4362.